

2. *просит* правительства государств-членов Организации, специализированные учреждения и соответствующие неправительственные организации прислать Генеральному Секретарю свои замечания и предложения относительно принципов, которые могли бы быть включены в упомянутый проект декларации, с тем чтобы на них было обращено внимание Комиссии по правам женщины.

*1274-е пленарное заседание,
5 декабря 1963 года*

1922 (XVIII). Сессия Комиссии по правам человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 1776 (XVII) от 7 декабря 1962 г. о дальнейшем поощрении и развитии уважения к правам человека и основным свободам и на резолюцию 8 (XIX) Комиссии по правам человека от 3 апреля 1963 года,

напоминая о том, что с самого начала Третий комитет в значительной мере опирался на Комиссию по правам человека в отношении составления исследований по некоторым представленным ему вопросам, равно как и в отношении разработки проектов деклараций и конвенций в области прав человека,

учитывая, что без сотрудничества Комиссии по правам человека работа Третьего комитета была бы в значительной мере затруднена, поскольку он не мог бы рассчитывать на предварительное и специализированное изучение переданных на его рассмотрение вопросов, в особенности на составление проектов текстов,

отмечая, что Экономический и Социальный Совет на тридцать шестой сессии постановил, что Комиссия по правам человека не сможет собраться в 1964 году из-за затруднений, связанных с работами по переоборудованию зданий Центральных учреждений Организации Объединенных Наций,

отмечая с беспокойством, что существует тенденция считать достаточным проведение сессии Комиссии по правам человека один раз в два года,

1. *заявляет,* что в интересах поощрения и защиты прав человека и основных свобод Комиссия по правам человека должна собираться ежегодно, как она это делала до настоящего момента;

2. *настоятельно просит* Экономический и Социальный Совет пересмотреть вышеупомянутое решение, с тем чтобы Комиссия по правам че-

ловека могла и в дальнейшем собираться ежегодно;

3. *предлагает* Генеральному Секретарю немедленно после принятия Экономическим и Социальным Советом решения о созыве сессии Комиссии по правам человека в 1964 году принять специальные меры к тому, чтобы эта сессия состоялась в зданиях Центральных учреждений Организации Объединенных Наций и закрылась до 15 марта.

*1274-е пленарное заседание,
5 декабря 1963 года*

1923 (XVIII). Справедливое географическое представительство в Комиссии по пра- вам человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на резолюцию 845 (XXXII) Экономического и Социального Совета от 3 августа 1961 г., в которой Совет, отмечая, что со времени создания функциональных комиссий Совета членский состав Организации Объединенных Наций значительно расширился, и считая важным обеспечить справедливое географическое распределение членского состава функциональных комиссий, постановил расширить членский состав Комиссии по правам человека до двадцати одного члена,

принимая во внимание, что Третий комитет в значительной мере опирается на работу Комиссии по правам человека, разрабатывающей проекты деклараций, конвенций и резолюций, касающихся защиты и поощрения прав человека и основных свобод, и что, поэтому, справедливое географическое представительство в Комиссии по правам человека чрезвычайно облегчило бы работу Третьего комитета,

учитывая, что, в то время как справедливое географическое распределение в значительной мере достигнуто в отношении членского состава других комиссий, в Комиссии по правам человека Африка продолжает оставаться недостаточно представленной,

призывает Экономический и Социальный Совет при выборах членов Комиссии по правам человека иметь в виду принцип справедливого географического распределения и, в частности, необходимость справедливого представительства Африки.

*1274-е пленарное заседание,
5 декабря 1963 года*